

1-52 = 570/6.
R-m évk. 26. XI. 6.

1659

H. 29. - R. 76. XI. 6.

XXXIV. évfolyam.

Zalaegerszeg, 1915 január 3.

1. szám.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f
Fél évre . 5 K — f
Negyedre . 2 K 50 f
Egyes szám ára 20 f

HÍRDETÉSEK
díjazás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
hetilap

Megjelenik minden
vasárnap.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:

ZALAEGERSZEG
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

Olvasóinkhoz!

(M.) Lapunk jelen számával a XXXIV. évfolyamba lép.

Az a 33 esztendő, melyet a köz önzetlen szolgálatában eltöltött s az a sok érdem, melyre a komoly igazságosság fölényes méltóságával joga van mindenkinek hivatkozni, aki önmagáról *valót* a szerénytelenség látszata nélkül mondhat: felhatalmaz bennünket arra, hogy lapunk támogatását olvasóinktól *joggal* kérhesük. Joggal, melynek alapja a fényes múlt, a nehéz jelen . . . meg a biztató jövő.

Jól tudják olvasóink, hogy lapunk csak a háboru kitörése óta jelenik meg ily kis terjedelemben. A béke áldott idejében nagy és sikerekben gazdag multjának megfelelően nagy terjedelmű volt lapunk is. A háboru azonban elszólitotta a szerkesztőség tagjait éppen úgy, mint a nyomdászemélyzetet. De nemcsak kevesebb munkaerő áll a lapnak rendelkezésére szellemi és technikai vonatkozásban egyaránt, hanem a minden téren érezhető és egyre érezhetőbb drágaság is arra kényszerít, hogy a régi keretek teljes kitöltésével várjunk a viszonyok jobbra-

fordulásáig annál is inkább, mert a hírdetések — utolsó helyen említett, de éppen nem utolsórendű erőforrásai az újságoknak — nagyon megcsappantak.

Hogy az elmondottak megszívlelésére s lapunk támogatására kérjük olvasóinkat: nem önzésből tesszük. Mert az elvitathatatlan, hogy *erre a lapra föltétlenül szükség van* s ha nem volna meg ez a sajtóorganum: meg kellene csinálni.

A mai rettenetesen bonyolult helyzetben, a mostani irtózatossághoz közt egy politikai lap, mely most *nem akar* ugyan politizálni, de ha *kell*, képes és kész borzalmas erővel is sujtani: — kimondhatatlan értéket jelent.

E nehéz időben teljesen elfűt a napi politika lármája. Pártpolitikával tehát már annak időszertlensége miatt se foglalkozhatnánk, de annál nagyobb figyelmet fordítunk mindenre, ami a mostani nagy *élet-halálharc*kal, a most dúló gigászi méretű *világháboruval összefügg*. Szívünkhöz van forrva minden intézmény, minden mozgalom, mely a nagy küzdelem fájdalmainak enyhítését, sebeinek gyógyítását célozza. Lelkesedéssel állunk a hívők, a joggal és öntudatos büszkeséggel bizakodók zászlaja alá s kiáltjuk

oda a kételkedők felé a megingathatatlan meggyőződés ígét, mert mig szemünk lefelé: az elesettek, a szenvedők, a haldoklók felé tekint; — szívünk a magasba emelkedk, ahonnan segítséget várunk és győzelmet remélünk.

Munkálkodni emberfeletti erővel és remélni földöntuli hittel: ez az a gondolat, mely lapunkat e vészes időben irányítani fogja a világraszóló események mérlegelésénél épp úgy, mint a legparányibbnak tetsző helyi eset megítélésénél. Ez az elv hozza magával, hogy — ha kell — kérlelhetetlen szigorral szeggezzük neki a toll fehérvérét mindenkinek és mindennek, aki és ami a nemzeti erők gyönyörű, harmonikus együttműködését zavarná és hogy készséggel hajtsuk meg zászlónkat mindenki előtt, aki a jövő kiépítésének most folyó hatalmas munkájából tőle telhetően kiveszi a részét.

Ehez az eszményi, ehez a nagyon szükséges munkássághoz bizalommal kérjük olvasóink nagybecsű támogatását!

A

Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Vitézi ének.

Dr. Fatér Ferenc zalaegerszegi ügyvéd, tartalékos honvédhadnagy, kinek egy hasonló tárgyú versét lapunk nemrégén közölte, a déli harctérről küldte asztaltársainak a következő vitézi episztolát.

1914. decz. 16.

JÓ BARÁTAIM!

Ugy-e! rég nem irtam nektek,
Biztosra veszem, hogy már el is feledtek;
Vagy azt hiszitek tán, hogy szerb golyó járt át,
S kioltá életem pislogó világát.

Gondolok reátok naponkint eleget;
A szerb sem vette el eddig életemet, —
Pedig harcolumk ám velük egyre-másra,
E miatt nem jutott időm az írásra.

De most, hogy a szerbek messze-messze futnak,
Egy levelet én is bocsáthatok utnak;
Leírok benn mindent, — tudassa levelem,
Hogy e pár hónapban mi történt itt velem.

Hát! — ha jól emlékszem, — multkor ott hagytam el,
Hogy az autókat miként is fogtam el.
Akkor kaptam érte első hadi érdmem,
De tudtam, hogy ezzel nem lehet beérem.

Megkérdeztek tőlem a kihallgatáson,
„Hova akarsz menni, — jó vitézem — lássam?!
Oda fön a muszkák, lenn a szerbek várnak,
Jól tudom ugyanis, hogy veled pórul járnak.“

Nem haboztam sokat, megmondtam egyszerre,
„Ha választanom kell, hát megyek a szerbre;
Bár több is az orosz, de az jámbor fajta,
De a szerb raffinált. Majd kifogok rajta!“

Igy kerültem én le ide Szerbiába,
S amint majd látjátok, bizony nem hiába.
Vitéz csapatommal verjük fejbe-agyba,
Hevernek a szerbek itt-ott vérbe fagyva.

Szeptember elején mikor ide értünk,
Boszniaiak már imádkoztak értünk;
Mert a dísznó szerbek, komitácsi bandák
Szerajevó várdt megszállni akarták.

De hogy megláttak itt engem, vitéz Hárty
Aki a fejükrol minden bajt elhárít,
Volt öröm, ujjongás, zsvivio! hoch! éljen!!
Én csak annyit mondtam: „Bosznia ne féljen!“

Meg is nyugodt rögtön Boszniának népe,
Fölvidult a lakók halotthalvány képe;
Hírből ismerték jól vitéz Hárty Jánost,
Tudták jól, hogy nincsen mitől félni már most.

Mig ezek történtek, hü csapatom várt rám,
Bosznia népének bucsu szóm kiáltám,
S oda lovagoltam csapatom elébe,
A báméskodókat küldve a fenébe.

„Vitéz magyarjaim!“ — így szóltam feléjük —
„Jönnek már a szerbek, elmegyünk eléjük.
Minden lövés-vágás ötven halált adjon,
Hogy a szerb csapatból itt egy se' maradjon.“

A nachrichten patrul épen most tudatta,
Egy szerb divízió hogy Palét elhagyta;
Az ellenség tehát itt van a határon
Ezt tönkre kell tenni még ma minden áron.“

Neki is gyürközött mindegyik vitézem,
— A nagy harci vágyat oly jól esett nézmem, —
Alig indultunk el pár kilométerre
A szerb csapatokat megláttuk egyszerre.

„Oszolni azonnal négy swarmliniába!
De el ne menjen ám egy lövés hiába,
Jól megcélozzátok a fején vagy hason,
Hogy innen csak egy is el ne mozdulhasson!“

Megkezdődik a harc, szól a puszka szája,
Lecsapott a szerbre a halál kaszája;
Elkezdték hullani, mint ősszel a legyek,
— Hogyha ez nem igaz, hát akármí legyek.

Alig tartott a harc két vagy három órát,
Már valamennyi szerb földbe dugta orrát.
Ott hevert mindannyi holtan szerte széjjel,
Nem tudtuk elásni őket egész éjjel.

Harc hevében láttam, egy kis csapat volt ott,
Ez a harc elején már kerekét oldott;
Már a harc elején kezdte látni jónak,
Jó lesz innen menni haza hírmondónak.

De még azt se' hagytam „Örmester Gehlibe!
Ott fut egy szerb csapat, kerülj csak elibe!“
Gehlibe örmester be is kerítette
A mire a fegyvert minden szerb letette.

Igy ejtettünk foglyul négyszáztizenhatot.
Az elesettekre emeltünk sirhantot;
Egy kereszt hirdeti a palei csatát,
S dicsőség övezi Hárty főcsapatát.

Most csak ennyit írok, majd máskor a többit,
Mert hiszen nagy csata volt azóta több itt
Most pedig kívánok boldog ünnepeket,
Áldjon meg az újév jóval benneteket.

S a mikor majd otthon vigan ünnepeltek,
A szép kriszkindliben örömeiket lettek,
Majd ha átmulattok új év virradóra,
Gondoljatok rám is, az „ides Ferkóra“.

Sorozás.

A hivatalos neve „népfelkelői bemutató szemle“ de azért mindenki sorozásnak hívja. Sorozás biz ez: pántlikával, dalolással, józú esetekkel és . . . fügefalevél nélkül.

Az egerszegiek sorozása december 27-én és 28-án ment végbe Nagykanizsán. A fiatalabb népfelkelők 26-án este 6 órakor indultak el a helybeli állomásról, hova ugyszólván az egész város elkísérte őket. Vigan, dalolva értek Kisfaludra, ahonnet váltott lovakkal, azaz váltott mozdonyal Szentivánra „robogtak“.

Sötét este volt már, midőn a Kisfaludtól Szentivánig „különvonatként“ szereplő kocsisor a nevezett vasuti gócpontba megérkezett. A derék B) osztályú népfelkelők azonnal rajvonalba fejlődtek s mint a raj lepték el a vasuti vendéglőt. Minden talpalatnyi helyért makacs küzdelem folyt. A levegő rövidesen telítve lett füsttel, amelynek maró mivoltára tekintettel, sok népfelkelő „sirva gondolt a regruta korára“. A sör- és bor-municióval nem takarékoskodtak s Kardos bácsinak ugyancsak nagy fáradságába került, hogy pár elázott népfelkelőnek a lövészárkba fekvését megakadályozza. Hogy mennyire komoly volt a dolog, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy e sorok íróját a lócsakat hordágyként cipelő vendéglői személyzet egyik keményfejű tagja hirtelen fordított koponyájával úgy orron vágta, hogy az Attilahalálától csak igazán hajsza mentette meg. Az a hajsza t. i., mely az említett csaposlegény agyvelőtartóját fődte s az összeütkezés erejét némileg mégis csökkentette.

Szentivántól Kanizsáig pompásan telt az idő. Egy magyar, szőke, szemüveges uriember kétfelé fésült haju barátjával, egy határozott fellépésű társával s a többi népfelkelővel heves szellemi srapnel-tüzet zuditott egy sovány, sápadt, feketeingombos ifjura, ki azonban hevesen viszonzta a tüzelést. Kardos bácsi, ki egy pici, de igen kedves tüzerhadnaggal a folyosón beszélgetett (mert az udvariatlan népfelkelők a helyeket mind elfoglalták), a nagy zaj hallatára szakértő társával egyetemben nyomban megállapította, hogy szellemi bombák puffanásáról, lövésekről van szó . . .

Kanizsán ki kocsin, ki gyalog a városba sietett s némelyek a kávéházba mentek, hogy eltöltsék az időt s mulassanak reggelig; mások ellenben szállodába tértek s a hideg szoba, pici paplan, nagy zaj, a személyzet heves eszmecseréje miatt aludni nem tudván, kinjukban a fogukat csikorgatták.

A sorozás 8 órakor kezdődött a Polgári Egyletben s fél 1-ig tartott. 5 óra tájban tértek vissza Egerszegre az ifjabb népfelkelők, hol tömérdek ember várta a zsufolt, énektől hangos vonatot. Kis idő múlva indult aztán az „öregebbek“ vonata, kik 28-án estefelé jöttek vissza.

Mivel a BTK 456. §-a szerint a sorozás eredményéről számszerű adatokat közölni nem szabad, csupán azt említjük föl, hogy városunk lakói közül a következő nevezetesebb egyének váltak be: Dr. Brand Sándor, Csiky György, Czinder Lajos, dr. Fatér Endre, dr. Gerencsér

Lajos, dr. Heinrich János, dr. Hollós Ferenc, dr. Horváth Ferenc István, dr. Kovács Lajos, Lengyel Ferenc, Lintia Izsák, Martin Ernő, Nagy Károly, Schischa Dávid, Szeliánszky Nándor.

A „Zalamegye“ nyomdájának személyzete is képviselve van az „alkalmasak“ közt. Két kiváló betűszedőnk vált be: Dandi Ferenc és Farkas Ferenc. Lapunk felelős szerkesztőjét és kiadóját: Gürtler Istvánt ellenben nem vették be. De nem azért, mintha a szerkesztők sokkal jobban tudnának bánni az ollóval, mint a fegyverrel! Szó sincs róla! Mert akkor miért soroztak volna be városunkból 5 borbélyt?! Hiszen ezek az urak szintén ollóval dolgoznak! Viszont igaz, hogy a hatvágást nagyszerűen értik . . .

Hozzá tartozik a krónikás tisztéhez annak megemlítése, hogy Nyári Ferenc cigányprimás is katona lett. No, majd elhuzza ő a muszka, a rác nótáját! Csak — lévén nyári gyerek — nagyon fél a téli hadjárattól. Bentmaradt még Kolompár Gyula nekeresdi vándor cigány is.

A sorozáson egyébként pár józú dolog is történt. Egy ici-pici kereskedő pl. boldogságtól ragyogó arccal siet kifelé a teremből, mivelhogy „alkalmatlan“. Egyik kaján bizottsági tag azonban visszahívja és . . . besorozták.

Egyik rendkívül cingár uriembernek (van-e, ki a nevét nem ismeri) azt ajánlotta az ezredorvos, hogy „igyek sokkal több tejet és sokkal kevesebb bort!“

Egy parasztleánynek, aki alig látszott ki a földből, de kibujni nem akart a katonáskodás alól, az ezredorvos cigarettát adott, amit az elnöklő alezredes sajátkezűleg gyújtott meg. Nem is lehetett a rekord-Dáviddal beszélni!

Az inkognitóban itt időző XIII. Alfonz spanyol királyt nem vették be. *Emjé.*

Boldog ujévet kíván
vendégeinek és jóismerőseinek **özv. Göndöcs Antalné.**

HIREK

Az elmaradt hátralékos előfizetőket tisztelettel felszólítja a szerkesztőség kötelezettségük teljesítésére.

— **Kitüntetés.** Fényes kitüntetés érte Csizsár József helybeli igazgató fiát, Csizsár Pál 7. honvéd táborigazgató fiát, Csizsár Pál 7. honvéd táborigazgató fiát, Csizsár Pál 7. honvéd táborigazgató fiát. Őfelsége ugyanis az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért legfelsőbb dicséret elismerésben részesítette. A kitüntetés általános örömet keltett.

— **Hősi halál.** Darvas Gyula, a „Zalai Lapok“ felelős szerkesztője az északi harctéren hősi halált halt. Városunk társadalma egy igen értékes tagját, a magyar újságírás egy kiváló munkását veszítette benne.

— **Nyugdíjazás.** Őfelsége elrendelte, hogy átányi Ötvös, Imre az 53. lovasdandár volt parancsnoka, saját kérelmére nyugdíjaztassék, egyben nevezettnek 44 évi kitünő szolgálatai elismerésül a Lipót-rend lovagkeresztjét díjmentesen adományozta.

— **Halálozás.** Mély részvétellel közöljük a szomorú hírt, hogy özv. Mayer Jánosné 1914. dec. 26-án elhunyt. A megboldogultat, aki a 48-as idők oly sok gyönyörű eseményében szereplő és olyan sokszor kitünt Mayer János özvegye volt, dec. 28-án temették az egész város részvéte mellett. A nemes szívű urnőt kiterjedt, nagy rokonság gyászolja. Mayer István ny. fősolgabíró és Szalmay József fősolgabíró nagynénjüket veszítették a megboldogultban. — Székelyudvarhelyről vesszük a gyászírt, hogy Kövesdi Józsefné szül. Herceg Jolán urasszony dec. 16-án elhunyt. A boldogultban Kövesdi József m. kir. pénzügyi tanácsos, pénzügyigazgató helyettes, a ki hosszú éveken át a zalaegerszegi pénzügyigazgatóságnál mint titkár működött és általános rokonszenvenek örvendett, — imádásig szeretett nejét gyászolja.

— **Katonai hírek.** Derék honvédszárjaink a világháború súlyos megpróbáltatásai között ugyancsak megállották a helyüket. Ugy is mint honvédek, úgy is mint huszárok, teljesen megfelelték a hozzájuk fűzött várakozásnak s hogy a „vörös ördögöktől“ annyira retteg az ellenség: bizonyára jelentős részük van benne a mi derék 6-os huszárajainknak is. Ezt a kiválóságot a legfelsőbb helyen is elismerték. Ékes bizonyossága ennek az a sok kitüntetés és előléptetés, amiben vitéz huszárajaink eddig is részesültek. *Kitüntetések.* Az ellenség előtt tanúsított kiváló szolgálataik elismerésül a következő kitüntetések kapták: *Czitó* Károly vezérőrnagy, dandárparancsnok a hadiékítményes Lipótrend lovagkeresztjét. A m. kir. 6. népfelkelői huszár osztályánál: *Szabadhegyi* Elemér főhadnagy, alsódomborui *Zalán* Gyula hadnagy a hadiékítményes katonai érdemkeresztet. Dr. *Bartha* János hadnagy, zombori *Lippay* Zoltán hadnagy, körtvéiesi *Uffalussy* Miklós főhadnagy, *Jankovics* Dusan hadnagy a legfelsőbb dicséret elismerést. *Vézsényi* Jenő hadnagy a dicséret elismerést. *Előléptetések:* *Mályusz* Egyed tart. főhadnagy tart. századossá, *Fröhlich* János, dr. *rettegi Moldoványi* Sándor, *Köváry* Lajos, *Kardos* Géza tart. hadnagyokat tart. főhadnaggyá, dr. *Tóth* László, *Molnár* Géza, dr. *Leidenfrost* Aurél, szelestei *Szelezky* István szolgálaton kívüli viszonybeli hadnagyokat sz. kívüli v. főhadnaggyá, báró *Puteani* István, *Stern* Sándor, *Jármay* Ödön, dr. belatini *Braun* Zoltán, dr. *Rainprecht* Antal népfelkelő hadnagyokat főhadnaggyá, valamennyit a m. kir. zalaegerszegi 6. honv. huszárezred pótszázadánál, illetve pótfélszázadánál. A felsoroltak közül *Moldoványi*, *Köváry*, *Tóth*, *Stern* és *Rainprecht* a harctéren vannak, *Kardos* Géza pedig már vissza is jött onnan.

— **A megye népesedése.** Az 1914-ik év harmadik negyedének népesedési statisztikáját most bocsátották közre. E szerint Zalavármegyében július, augusztus, szeptember hónapokban 4074 lélek született s 2166 hunyt el. A legnagyobb szaporulat a perlaki járásban volt.

— **Adományok.** A zalaegerszegi „Karácsonyfa“ egyesületnek özv. Dervarics Lajosné 4 koronát, Farkas Józsefné (Felsőbagod) 2 koronát adományoztak, mely adományokért hálás köszönetét fejezi ki az egyesület. — *Lendvay*

Barta és Fürst

elsőrangú női divatáruház
NAGYKANIZSÁN,

Az Első magy. ált. biztosító
társaság új palotájában.

TELEFON 323. SZÁM.

Zalamegye legnagyobb divatáruháza

Maradékok fél árban. — Női és leányka felöltők. — Kész bluzok és pongyolák.

Szőrmék óriási választékban.

:: Ruhakelmék, selymek és bársonyok. ::

Minták vidékre bérmentve.

László ur 5 koronát, Tólli István ur 3 koronát voltak szivesek adományozni az elaggott iparosok alapja javára; fogadják a nemesszivü adakozók az ipartestület halás köszönetét.

— **Szalay dr. bucsuja.** Vettük a következő sorokat: A vallás- és közoktatásügyi miniszter ur saját kérésére Komárom vármegyébe helyezte át. Miután új állomásomat sürgősen el kell foglalnom. nem volt időm arra, hogy bucsut vehessek ismerőseimtől és jóbarátaimtól. Mindazoknak tehát, kik ugy a hivatalos érintkezésben a vármegye népoktatásának előbbre vitelére irányuló önzetlen munkásságomban megértő segítő társaim voltak s azoknak is, kik a magánérintkezésben szives barátságukkal megajándékoztak, ezuttal mondok szives Isten hozzádot.

Zalaegerszeg, 1914. december 19.

Dr. Szalay Pál kir. s. tanfelügyelő.

— **Korbács.** Aprószentek vásárján nagy keletje volt a jó hajlós fűzvesző-korbácsnak, mellyel a tüzesvérű ifjuság (természetesen az alsó tizezerhez tartozók) ugyancsak simogatta egymást. Mindenesetre érdekes szokás ez a korbácsolás (régii római szokások maradványa), sőt megfelelő fokú liberalizmussal azt is el tudnók nézni, hogy azok, akik arra éheztek, püföljék egymást, de az már semmiesetre se helyénvaló, hogy a csapkodó korbácsvég békés polgárok szemévilágát veszélyeztesse s hogy az ütést kivédeni akaró ellenfél félreugorván, sokszor épen üvegneművel megrakott vásárosokat döntsön fel, mint ahogy a Bárány előtt is megtörtént. — A szép szokások fentartásának szükségességét folyton hangoztattuk, de a kevésbé szép szokások otromba kinövéséi ellen küzdeni még inkább kötelességünk és kötelessége minden művelt embernek.

— **Ujra állapítják meg a legmagasabb gabonaárakat.** Osztrák illetékes körökből származó értesülés szerint a maximális árak dolgában Ausztria és Magyarország kormányai között újabb tárgyalások lesznek, mert az osztrák körök meggyőződése szerint a maximális árak megállapítása nem járt a kívánt eredménnyel, sőt teljesen megbénította a gabona- és lisztkereskedelmet. Hasonlóképpen vélekednek Magyarországon is az illetékes körök.

— **Velössy Ödön a zalaegerszegi fogházban.** Velössy Ödön nevére jól emlékszik még minden ujságolvasó a hirhedt Velössy-Bravoura kémkedési perből. Velössy Ödönt, aki kémszolgálatokat teljesített az orosz hadvezetőség részére, mult évben vont a felelősségre bűnéért az igazságszolgáltatás s öt évi államfogházzal sújtotta. Az érdekes pör nagy hullámokat vert Európa-szerte s a középpontjában álló vádlottak felé fordult az egész világrész olvasóinak érdeklődése. Azóta azonban olyan dolgok történtek, amelyek teljesen háttérbe szorították őket s a hazaáruló Velössy és az agyafurt Bravoura Miklós alakjával senkise foglalkozott többé. Velössyt most a váci fegyházból a legnagyobb csendben a zalaegerszegi ügyészség fogházába szállították, ahol további büntetését fogja tölteni.

— **A Vöröskereszt Egylet céljaira rendezett gyűjtés eredményét az alábbiakban közöljük.** Kócza Marienne gyűjtése, a Zalaegerszegre hozott sebesült katonák részére Vaspör és Beleczen: Bikali Ferenc 4 tojás, bab, fehérrepa, káposzta. Dömötör János 4 tojás, burgonya, bab. Bodi Simon Józsefné 1 korona. Németh Sándor 1 alsónadrág, 1 törülköző, 4 lit. bab, 1 lit. mák, 1 és fél lit. száraz szilva. Vaspöri Ferenc 1 K. Vaspöri Sándorné 1 K. Bödör Sándor 40 fill. Andor József 1 K. Fölnagy Mihály 40 fill., 2 lit. bab. Györe Péterné 40 fill. Molnár József 1 törülköző, 1 zsebkendő, szárított gyümölcs. Molnár Ferenc 1 korona. Benkő József 60 fill. Paksa György 1 törülköző, bab. Bejer János 1 korona. Simon Ferenc 1 ing, szárított gyümölcs, bab. Nagy Ferenc bab, káposzta. Simon József

tojás, bab, káposzta, hagyma. ifju Vaspöri György 1 korona. Könye János 1 kor. Kocsis János 40 fill. Simonics Gergely 1 kor. Könye György 1 törülköző, 1 alsónadrág. Dervalics József 1 törülköző, burgonya, répa, káposzta. Vaspöri József 1 kor., bab, répa. Andor György 40 fill. Kalamár József 1 törülköző, 1 kenyér, 4 liter bab, 1 lit. mák, 1 csirke, sárga répa, zeller. Pass Mari 2 törülköző, 4 zsebkendő. Pass Józsefné 1 törülköző, 2 zsebkendő, mák, bab, káposzta, burgonya, répa. Molnár Vendélné 1 zsebkendő, bab. Molnár Istvánné 1 törülköző, 1 zsebkendő. Geiger Józsefné 1 zsebkendő, Molnár Jánosné 1 törülköző, 1 zsebkendő. Karvalics Jánosné 1 alsónadrág. Boronyák Jánosné 20 fill., 1 alsónadrág. Horváth Jánosné 1 törülköző, 3 lit. bab. Horváth Gergelyné 1 zsebkendő. Szladovics Jánosné 1 törülköző. Horváth Sándorné 1 alsónadrág. Mendel Mihályné 20 fillér, káposzta. Horváth Józsefné 2 törülköző. Vaspöri Andrásné 1 törülköző, 1 zsebkendő. Simon Kálmánné 1 törülköző, 1 zsebkendő. Tub Mihályné 1 törülköző, 1 zsebkendő. Simon Péterné 1 törülköző, 1 zsebkendő. Könye Ferenc mák, bab. Andor György bab. Andor Ferenc 1 alsónadrág, 3 lit. bab, 1 lit. mák, 4 tojás Bödör Sándor 4 lit. bab. Iván Ferenc 2 tojás, bab, szárított gyümölcs. Benkő József bab, szárított gyümölcs. Köröcz József 40 fill., bab, káposzta. Simonics József 1 csirke, bab. Kocsis János bab. Borbély József bab és szilva. Molnár János 3 lit. bab, mák. Vaspöri József bab, káposzta. Geiger Józsefné bab, káposzta. Könye György bab káposzta. Dervalics János mák. Pénz összesen 39 K 40 fill. Fehéremű 90 drb. 1 vankos.

Kócza Marián és Császár Mihály gyűjtése Zalaszentgyörgy községben:

Kócza János Nemes-Zélpusztá 4 zsák burgonya. Kócza Marián 1 kosár alma, 1 kosár sütemény, 1 lit. mák, 5 lit. bab, 1 üveg szilva lekvár, 2 kenyér, 10 lit. tej, turó, tejfel, 1 koszu vöröshagyma, 4 lit. bab, 1 lit. mák, 1 pár csirke, 1 zsák fehérrepa, 1 kenyér, 1 és fél lit. tej, 8 tojás. Császár Mihály 5 korona. Császár Mihályné 6 lit. bab, 1 és fél lit. tejfel, 1 pár csirke, 1 kenyér, 4 lit. buzaliszt. Császár Istvánné szabó 1 koszu vöröshagyma, 5 tojás, 1 kosár sárgarépa, 1 kenyér. Takács Ferencné 2 liter bab, 1 koszu vöröshagyma, 1 zsák fehér repa, 1 pár csirke, 1 kenyér és sárgarépa. Simon Ferencné 2 lit. bab, 1 koszu vöröshagyma, 1 kosár fehér repa. Györe Ferenc Bonc családja 1 zsák fehérrepa, 3 lit. bab, 1 lit. mák, 1 lit. tejfel, 1 koszu vöröshagyma, 1 pár csirke, 6 fej káposzta, 1 kenyér. Györe Anna Császár 1 pár csirke, 1 lit. mák, 1 zsák fehér repa, 1 kenyér. (Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenet. T. K. „Indulás előtt” című versében pár igen szép gondolat van, a verselés azonban még nem áll a közölhetőség színvonalán.

Felölös szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

Kaszaházi Lázár-féle vendéglőben kosztosok elfogadtatnak.
1-2 **Uj vendéglős.**

HIRDETÉSEKET
felvesz
a nyomda.

Mindennemű könyvnyomdai munkák gyorsan, pontosan és jutányos áron a legszebb kivitelben készülnek.

TAHY R. UTÓDA
(Kakas Ágoston)
könyvnyomdájában
Zalaegerszeg.

KÖZPONTI NAGY ÁRUHÁZ
ZALAEGERSZEGEN
nagy karácsonyi kiállítása
elkészült.

A háborus idők dacára iparkodtam a n. é. közönségnek a lehető legtöbbet nyújtani, s kérem, hogy erről mindenki minél előbb saját érdekében győződjék meg

Játékok 10 fill.-től 25 kor. árig kaphatók.
Kezdett kézimunkák beszerzési áron.
Üveg poharak 8 fillértől kezdve.
Kiváló tisztelettel
DEUTSCH HERMANN.

Ma vasárnap
az

APOLLO
MOZIBAN

érdekfeszítő új műsor, melynek remek pontjai mindenkit meg fognak lepni. Bővebb részletek a műsoron. A délutáni előadásokon leszallított árak.

Helyárak: Páholy (5 személyre) 5 kor. Korszék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 20 f.

1912. és 1913. évi
ARANYODI FEHÉR BOR
kis nagy mennyiségben eladó.
:: Literje 60 és 70 fillér. ::
Uradalmi intézőség Ö T V Ö S.
(Zalamegye.)

Horgony-thymol-kenőcs.
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési sebeknél. Adag: kor. —.80.

Horgony-Liniment. Capsici compos.
a Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Fájdalommentes bedörzsölés hüléseknél, rheumánál, köszvénynél stb.
Üvege: kor. —.80, 1.40, 2.—.

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Vérszegénységnek és sápkórnál.
Üvege: kor. 1.40.

Kapható a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül beszerezhető
Dr. Richter „Az arany oroslánhoz” címűt. gyógyszerárából, Prága I, Eltsabothstrasse 5.

„FEKÁL“ műtrágya felülmúl és
— jobb minden istállótrágyánál —
Tüzfát, kokszt, elsőrendű bel- és
:: porosz fűtőszénét elárúsít ::

FISCHL EDE

fa-, műtrágya- és szénkereskedő
Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19.

Steckenpferd liliumtejszappan

elérhetetlen hatású szepők eltávolítására és nélkü-
lözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan
elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban,
drogeriákban, illatszer és fodrászüzletekben 80
fillérért kapható. Szintegy páratlan hatású női
kézápolásra Bergmann „Manera“ liliumkrémje,
mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
ség tudomására adni, hogy WEISZ
EDE-féle házban, a vármegyei ház át-
ellenében levő irodahelyiségemben

**tüzfára, különféle kőszénre,
koksza, faszénre, műtrágyára**

megrendeléseket felveszek. Törekvésem
a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

Értesítés.

Tudomására hozom a n. é.
közönségnek, hogy jóhírű cipész-
üzletemben mindennemű

cipésmunkák árát

tetemesen **leszállítottam.**

Fércipő talpalás 3 K — f.
Női „ „ 2 K 20 f.
Gumival 40 fillérrel drágább.

Új cipők a legdivatosabb, szolid és
tartós kivitelben a legolcsóbb áron!
Versenyképes minőség! Gyors és pontos
kiszolgálás! Szives pártfogást kér

Fekete Rudolf cipésmester, Zalaeger-
szeg Rákóczi-utca 7.

MILTÉNYI SÁNDOR és FIA

cipőáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés. Számos hiálítási
Miniszteri elismerés. | éremmel kitüntetve.
Alapított 1877-ben.

Saját gyártmányú cipők és ere-
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek:

Mindennemű polgári és egyen-
ruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt cipőt hűldeni.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

A Zalavármegyei Takarékpénztár

Részvénytársaság

közhirre teszi, hogy az intézetnél el-
helyezett és elhelyezendő nagyobb
és állandó jellegű betétek után 1915
január 1-től további intézkedésig

5 1/2% kamatot

fizet. Azonkívül a betétkamatadót
az intézet sajátjából fizeti.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Kőbányai, polgári, nagykanizsai és soproni barna és világos söröket
hordókban és eredeti töltésű palackokban állandón raktáron tart

Fürst Sándor

Zalaegerszeg, Rákóczi-utca 21. szám. — Telefon 85. szám.

A gimnáziummal szemben.

80

Cementraktár.

A „KÜHNE“ Mezőgazdasági
gépgyár r. t. bizományi raktára.

Cementraktár.

Amerikai arató és fűkaszázó gépek.

Gráner Lipót Fia Zalaegerszeg.

::

Telefon 23.

::